



दैनिक न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक

आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्याससाक्षी अधिकार से न्याय तक का सर्वे का कार्य तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्वे की टीम आपके घर विजिट करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराएं।

RNI NO - CHHIN/2018/76480

Postal Registration No-055/Raigarh DN CG

रायगढ़, शनिवार 03 दिसंबर 2022

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रुपए

वर्ष-05, अंक- 66

छत्तीसगढ़ विधानसभा में वित्तीय वर्ष 2022-23 के लिए 4 हजार 337 करोड़ 75 लाख 93 हजार 832 रुपए का द्वितीय अनुपूरक बजट ध्वनिमत से पारित

बेहतर वित्तीय प्रबंधन और कड़े वित्तीय अनुशासन से राज्य की वित्तीय स्थिति सुदृढ़ हुई - मुख्यमंत्री

चालू वित्तीय वर्ष में सरकार ने बाजार से नही लिया कोई ऋण

बेहतर वित्तीय प्रबंधन से अक्टूबर माह तक 898 करोड़ रुपए का राजस्व आधिक्य

प्रदेश के सभी आय वर्गों की आय एवं क्रय क्षमता में वृद्धि हुई

राजीव गांधी किसान न्याय योजना के लिए 950 करोड़ रुपए का प्रावधान

राजीव गांधी ग्रामीण भूमिहीन कृषि मजदूर न्याय योजना के लिए 129 करोड़ रुपए, हाफ बिजली बिल योजना के लिए 31 करोड़ रुपए का प्रावधान



जा रही आर्थिक सहायता तथा जनकल्याणकारी योजनाओं के कारण प्रदेश के किसानों, मजदूरों और महिलाओं की आय और क्रय शक्ति बढ़ी है। उन्होंने कहा कि चालू वित्तीय वर्ष के प्रथम आठ माह (अप्रैल से नवम्बर तक) हमने अभी तक बाजार से कोई ऋण नहीं लिया है, जबकि नवम्बर माह तक 6 हजार करोड़ से अधिक का पूंजीगत व्यय राज्य के संसाधनों से किया जा चुका है। मुख्यमंत्री ने कहा कि वर्ष 2022-23 के बजट में राज्य की राजस्व प्राप्ति 44 हजार 500 करोड़ अनुमानित है, जिसके विरुद्ध अक्टूबर माह तक 25 हजार 228 करोड़ प्राप्त हो चुके हैं। अतः राजस्व में वृद्धि के प्रयासों के फलस्वरूप इसमें और वृद्धि की संभावना है। उन्होंने कहा कि केन्द्र से 44 हजार 573 करोड़ रुपए राजस्व प्राप्ति अनुमानित है, जिसके विरुद्ध अक्टूबर माह तक 21 हजार 332 करोड़ ही प्राप्त हुए हैं। इससे स्पष्ट है कि केन्द्र की तुलना में राज्य की राजस्व प्राप्ति 18 प्रतिशत से अधिक है। मुख्यमंत्री ने कहा कि बेहतर वित्तीय प्रबंधन और कड़े वित्तीय अनुशासन से गत वर्ष 2021-22 में 4 हजार 642 करोड़ का राजस्व आधिक्य बनाए रखने में हम सफल रहे। इस वर्ष अक्टूबर माह तक 898 करोड़ रुपए का राजस्व आधिक्य बना हुआ है। इससे स्पष्ट है कि राज्य की आर्थिक स्थिति सुदृढ़ है। मुख्यमंत्री ने बजट प्रस्तुत करते हुए कहा कि वर्ष 2022-23 द्वितीय अनुपूरक में राजीव गांधी किसान न्याय योजना के लिए 950 करोड़ रुपए, राजीव गांधी ग्रामीण भूमिहीन कृषि मजदूर न्याय योजना के लिए 129 करोड़ रुपए का प्रावधान किया गया है। लोक निर्माण विभाग के अंतर्गत राज्य में निर्मित राज्यामार्ग, मुख्य जिला सडक, ग्रामीण सडकों की मरम्मत एवं नवीनीकरण के लिए 200 करोड़ रुपए के साथ 47 शहरी और

ग्रामीण सडकों तथा पुलों के निर्माण के लिए आवश्यक प्रावधान किया गया है। इसी प्रकार ऊर्जा विभाग के अंतर्गत सौर सुजला योजना अंतर्गत सोलर कृषि पंपों की स्थापना हेतु 105 करोड़ रुपए, 05 एचपी तक के कृषि पम्पों को निःशुल्क विद्युत प्रदाय हेतु 112 करोड़ रुपए, 400 यूनिट तक बिजली बिल हाफ योजना अंतर्गत घरेलू उपभोक्ताओं को विद्युत देयकों में राहत हेतु इस अनुपूरक में 31 करोड़ रुपए, स्टील उद्योग के उपभोक्ताओं को विद्युत शुल्क में राहत देने हेतु 57 करोड़ का अतिरिक्त प्रावधान किया गया है।

डॉ.खुबचंद बघेल स्वास्थ्य सहायता योजना अंतर्गत 250 करोड़ रुपए का प्रावधान- मुख्यमंत्री ने कहा कि द्वितीय अनुपूरक बजट में डॉ.खुबचंद बघेल स्वास्थ्य सहायता योजना अंतर्गत 250 करोड़ रुपए, राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन के अंतर्गत 200 करोड़ रुपए, मितानिन कल्याण निधि के लिए 25 करोड़ रुपए का प्रावधान किया गया है। इसी तरह शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्रों में स्वास्थ्य सुविधाओं के विस्तार एवं सुदृढिकरण के लिए भी अनेक महत्वपूर्ण प्रावधान किए गए हैं। रायपुर माना के 30 बिस्तर अस्पताल का 100 बिस्तर अस्पताल में उन्नयन करते हुए 66 पदों का सृजन किया जाएगा।

द्वितीय अनुपूरक में अंत्योदय अन्न योजना के अंतर्गत चना प्रदाय हेतु 50 करोड़ रुपए, राईस फोर्टिफिकेशन योजना के लिए 34 करोड़ रुपए, 700 प्राथमिक कृषि साख सहकारी समितियों में नाबार्ड की सहायता से गोदाम निर्माण हेतु 70 करोड़ रुपए का प्रावधान किया गया है।

इसी प्रकार बस्तर क्षेत्र में नक्सल उन्मूलन हेतु गठित डिस्ट्रिक्ट स्ट्राइक फोर्स के लिये 3 हजार 736 नवीन पदों के सृजन हेतु आवश्यक प्रावधान किया गया है। मुख्यमंत्री ने कहा कि अनुपूरक में 5 नवीन जिलों-सक्की, मनेन्द्रगढ़-चिरमिरी-भरतपुर, सारंगढ़-बिलासगढ़, मोहला-मानपुर-अंबागढ़ चौकी एवं खैरागढ़-छुईखदान-गण्डई जिलों में संयुक्त जिला कार्यालय भवनों के निर्माण, नवीन जिलों में नवीन उपसंचालक कृषि कार्यालयों की स्थापना के लिए अनुपूरक में 165 नवीन पदों तथा नवीन उपसंचालक उद्यानिकी कार्यालय की स्थापना के लिए 145 नवीन पदों

का प्रावधान किया गया है। उन्होंने कहा कि 5 नवीन उद्यानिकी महाविद्यालय-कोतवा, सीतापुर, चिरमिरी, रामानुजगंज तथा चपका में और प्रतापपुर और शंकरगढ़ सहित तीन स्थानों में नवीन कृषि महाविद्यालय स्थापित किए जाएंगे। मुख्यमंत्री ने बताया कि कैम्पा मद में 300 करोड़ रुपए, तेंदुपत्ता संग्रहक सामाजिक सुरक्षा योजना के लिए 16 करोड़ रुपए, नवा रायपुर अटल नगर स्मार्ट सिटी कार्पोरेशन लिमिटेड के लिए 100 करोड़ रुपए, प्रधानमंत्री ग्राम सडक योजना की सडकों के अनुरक्षण हेतु 100 करोड़ रुपए, प्रधानमंत्री आवास योजना ग्रामीण के अंतर्गत राज्यांश की प्रतिपूर्ति के लिए 6.49 करोड़ रुपए का प्रावधान किया गया है। मुख्यमंत्री ने नगरीय विकास एवं पेयजल हेतु द्वितीय अनुपूरक में किए गए प्रावधानों की जानकारी देते हुए बताया कि नगरीय क्षेत्रों में सबके लिए आवास हेतु प्रधानमंत्री आवास योजना (शहरी) अंतर्गत 700 करोड़, मुख्यमंत्री शहरी स्लम स्वास्थ्य योजना में 70 करोड़, स्वच्छ भारत अभियान में 20 करोड़, स्मार्ट सिटी मिशन योजना अंतर्गत 28 करोड़ रुपए, नगरीय निकायों के जल आवर्धन योजना हेतु 20 करोड़ रुपए, नगरीय निकायों को स्टाम्प एवं पंजीयन शुल्क की राशि से अनुदान हेतु 60 करोड़ रुपए और जल जीवन मिशन योजना अंतर्गत राज्यांश में 300 करोड़ रुपए का अतिरिक्त प्रावधान किया गया है।

परीक्षा शुल्क माफ करने का निर्णय - मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य शासन द्वारा राज्य के प्रतिभागियों को लोक सेवा आयोग एवं व्यवसायिक परीक्षा मण्डल द्वारा आयोजित की जाने वाली प्रतियोगी परीक्षाओं में परीक्षा शुल्क माफ करने का निर्णय लिया गया है। इसके लिए अनुपूरक में आयोग के लिए 2.50 करोड़ रुपए तथा व्यवसायिक परीक्षा मंडल को व्यय की प्रतिपूर्ति के लिए 10 करोड़ रुपए का प्रावधान किया गया है। द्वितीय अनुपूरक में राज्य में स्थापित किए जाने वाले 15 नवीन शासकीय कला, वाणिज्य तथा विज्ञान महाविद्यालयों के लिए भी आवश्यक प्रावधान किए गए हैं, इनमें से 7 महाविद्यालय- लोहाडीगुडा, नान्दघाट, दाही, देवरबीजा, सक्की, बाजार अतरिया, जालबांधा सामान्य क्षेत्र में तथा तथा 8 महाविद्यालय- पोटिया, रघुनाथ नगर, रसमत, धनोरा, कुरु, छोटेडोंगर, धौरपुर एवं

पोड़ी बचरा आदिवासी क्षेत्रों में खोले जायेंगे। इसी प्रकार राज्य में खुलने वाले 05 नवीन शासकीय पॉलीटेक्निक महाविद्यालयों की स्थापना के लिए भी प्रावधान किए गए हैं। इनमें से 03 आदिवासी क्षेत्रों चिरमिरी, बगीचा एवं मरवाही तथा 02 थानखमरिया एवं पथरिया में खोले जायेंगे। इसी तरह 06 नवीन आईटीआई, सामरी, धनोरा, बिहारपुर, शिवनंदनपुर (बिश्रामपुर) तथा छोटेडोंगर आदिवासी क्षेत्रों में एवं 01 तोरला, विकासखण्ड-अभनपुर, जिला रायपुर के लिए प्रावधान किया गया है। अनुपूरक में छत्तीसगढ़ स्वामी विवेकानंद तकनीकी विश्वविद्यालय, भिलाई केम्पस में 100 सीटर कन्या छात्रावास के लिए प्रावधान किया गया है। द्वितीय अनुपूरक में बालोद जिले के डोण्डी में शहीद गैंग सिंह जी की आदम कद प्रतिमा, शहीद वीरनारायण सिंह स्मारक एवं संग्रहालय भवन निर्माण के लिए 1 करोड़ 85 लाख रुपए का प्रावधान किया गया है। इसी प्रकार जिला मुख्यालय मुंगीले के लालपुर में गुरुदासी दास जयंती स्थल के सौंदर्यीकरण हेतु अनुपूरक में आवश्यक प्रावधान किया गया है। महिला बाल विकास विभाग के अंतर्गत वन स्टॉप सेंटर सखी के संचालन और भवन के निर्माण के लिए 12.60 करोड़ रुपए, बेटी बचाओ-बेटी पढ़ाओ योजना के अंतर्गत 3.30 करोड़ रुपए, सबला योजना के लिए 20 करोड़ रुपए, प्रधानमंत्री मातृ वंदना योजना के लिए 8.40 करोड़ रुपए, वीरगंगा रानी अंबती बाई लोधी स्मृति पुरस्कार हेतु 3 लाख रुपए, महिला हेल्प लाइन 181 के संचालन के लिए 60 लाख रुपए तथा सरगुजा में नारी निकेतन भवन निर्माण के लिए प्रावधान किया गया है। मुख्यमंत्री ने कहा कि द्वितीय अनुपूरक में राज्य युवा महोत्सव वर्ष 2022-23 के आयोजन के लिए 3 करोड़ रुपए, छत्तीसगढ़िया ओलम्पिक हेतु 2 करोड़ रुपए, सांस्कृतिक समारोह के आयोजन के लिए 5.50 करोड़ रुपए का प्रावधान किया गया है। इसी प्रकार उद्योगों के अधोसंरचनात्मक विकास एवं उन्नयन हेतु 10 करोड़ रुपए, नवीन औद्योगिक केन्द्रों की स्थापना के लिए 15 करोड़ रुपए, छुईखदान में सामान्य सुविधा केन्द्र की स्थापना के लिए एक करोड़ रुपए का प्रावधान किया गया है। इलेक्ट्रिक वाहनों के क्रय पर सब्सिडी देने हेतु अनुपूरक में 5 करोड़ रुपए का प्रावधान

द्वितीय अनुपूरक में छत्तीसगढ़ राज्य इलेक्ट्रिक वाहन नीति 2022 के अंतर्गत इलेक्ट्रिक वाहनों के क्रय पर सब्सिडी देने हेतु अनुपूरक में 5 करोड़ रुपए, परिवहन में ओवरलॉडिंग की समस्या के समाधान हेतु वे-ब्रिज की स्थापना हेतु 6 करोड़ 34 लाख रुपए, राज्य के रीजनल कनेक्टिविटी योजनांतर्गत निर्मित विमानतलों- बिलासपुर, जगदलपुर एवं अम्बिकापुर के लिये आवश्यक सुरक्षा उपकरण क्रय हेतु 8 करोड़ रुपए का अतिरिक्त प्रावधान किया गया है। इसी प्रकार द्वितीय अनुपूरक में प्रदेश में 07 नवीन अनुविभागीय अधिकारी कार्यालयों की स्थापना- बकावड, छिंदाद, आवापल्ली, धौरपुर, शिवरीनारायण, रामानुजगंज और डौंडी में तथा करपावड, भटगांव, जगगुण्डा, दोरनापाल, धुमका, चन्द्रपुर, कापू एवं पक्पेड़ी सहित 11 नवीन तहसील कार्यालयों की स्थापना हेतु आवश्यक प्रावधान किया गया है।

द्वितीय अनुपूरक में केन्द्र-पोषित पीडित क्षतिपूर्ति योजना में 17 करोड़ 37 लाख रुपए, द्वितीय अनुपूरक में 07 नवीन पुलिस चौकी-कोल्हेझरिया, उपकरकच्छार, केरजू, सक्की, सिवनी, कोडारा, खोडी की स्थापना, दन्तेवाड़ा में नवीन महिला थाना, नानपुर (बस्तर) में नवीन पुलिस थाना तथा नवीन जिला खैरागढ़-छुईखदान-गण्डई में पुलिस अधीक्षक कार्यालय व पुलिस लाइन (रक्षित केन्द्र) की स्थापना हेतु कुल 672 पदों के सृजन सहित अनुपूरक में 60 लाख का प्रावधान किया गया है। द्वितीय अनुपूरक में हृदयायुतुला राष्ट्रीय विधि विश्वविद्यालय के लिये स्थापना अनुदान मद में 4 करोड़ 50 लाख रुपए, जिला एवं अधीनस्थ न्यायालयों के कम्प्यूटीकरण हेतु 1 करोड़ 70 लाख रुपए, उच्च न्यायालय आवासीय परिसर एवं न्यायिक अधिकारियों के आवास- गृहों में निर्माण कार्यों के लिये 1 करोड़ 15 लाख रुपए, 5 नवीन जिलों में जिला कोषालयों की स्थापना हेतु अनुपूरक में आवश्यक प्रावधान किया गया। मुख्यमंत्री ने कहा कि पत्रकारिता प्रजातंत्र के चौथे स्तम्भ के रूप में जाना जाता है। कोविड आपदा समय पत्रकार साधियों के असामयिक निधन के कारण उनके प्रभावित परिवारों को आर्थिक सहायता प्रदान करने का संवेदनशील निर्णय हमारी सरकार द्वारा लिया गया है। इस हेतु अनुपूरक में 40 लाख का अतिरिक्त प्रावधान किया गया है।

महत्वपूर्ण एवं खास

डगामार जीप व बाइक की भिडन्त में दो युवकों की मौत

चित्रकूट (आरएनएस)। डगामार जीप और बाइक की आमने-सामने भिडन्त होने से दो युवकों की मृत्यु हो गई। पुलिस ने शव का पंचनामा कर पोस्टमार्टम को मर्चरी भेजा है। घटना से परिजनों में कोहराम मचा है। ये हादसा शुक्रवार को देर शाम पहाड़ी थाना क्षेत्र के बकटा पेट्रोल पम्प के पास हुआ। बताया गया कि कोतवाली कर्मी क्षेत्र के लोडवारा गांव के राजकुमार (20) पुत्र मुनीलाल व बहिलपुरवा थाना क्षेत्र के चर गांव का शिवराम (24) पुत्र कुष्णा बहन के यहां नोनार गांव मोटरबाइक से जा रहे थे। सामने से कमांडर जीप ने सीधे बाइक सवारों को ठोकर मार दी। ठोकर लगने की सूचना पर पहाड़ी थाने के दोगा अवधानारायण पुलिस टीम के साथ मौके पर पहुंचे। गम्भीर रूप से घायल दोनों युवकों को सीएचसी पहाड़ी में भर्ती कराया। डॉक्टरों ने दोनों को मृत घोषित कर दिया। घटना की जानकारी मिलते ही परिजनों में कोहराम मच गया। पुलिस ने शवों का पंचनामा कर पोस्टमार्टम को मर्चरी भेजा है।

प्रधानाध्यापक की गोली मारकर हत्या

आजमगढ़ (आरएनएस)। आजमगढ़ जिले के जियानपुर कोतवाली क्षेत्र में बाइक सवार हमलावरों ने एक स्कूल के प्रधानाध्यापक की गोली मारकर हत्या कर दी। 46 वर्षीय संजय यादव कसाड़ा ईमा गांव के रहने वाले थे और हैरिया प्रखंड के अखंडपुर के कंपोजिट स्कूल में प्रधानाध्यापक के पद पर तैनात थे। हमलावरों ने ईट भट्टे के पास यादव पर फायरिंग की और मौके से फरार हो गए। गोली की आवाज सुनकर पास के खेत में काम कर रहे लोगों ने शोर मचाया। वे घायल प्रधानाध्यापक को शहर के एक निजी ट्रामा सेंटर में ले गए, जहां इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई। आजमगढ़ के पुलिस अधीक्षक अनुराग आर्य के नेतृत्व में पुलिस की एक टीम घटना स्थल पर जांच के लिए पहुंची। एएसपी ने कहा कि उन्होंने हत्यारों की पहचान कर ली है और उनकी गिरफ्तारी के लिए छापेमारी शुरू कर दी गई है।

एक बार फिर मवेशी से टकराई वंदे भारत ट्रेन, फ्रंट पैनल को पहुंचा नुकसान

नई दिल्ली (आरएनएस)। वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेन एक बार फिर हादसे का शिकार हुई है। गुजरात में उदवाड़ा और वापी स्टेशन के बीच गुरुवार शाम गांधीनगर मुंबई वंदे भारत सुपरफास्ट एक्सप्रेस ट्रेन एक मवेशी से टकरा गई। रेलवे के एक अधिकारी ने बताया है कि इस टक्कर से ट्रेन के फ्रंट पैनल को नुकसान पहुंचा है। इस रूट में यह ट्रेन 2 महीने पहले शुरू हुई थी।



रेलवे से मिली जानकारी के अनुसार घटना उदवाड़ा और वापी के बीच क्रॉसिंग गेट नंबर 87 के पास गुरुवार को शाम करीब 6:23 पर हुई। कुछ देर रुकने के बाद शाम 6:35 पर ट्रेन दोबारा रवाना हो गई। हालांकि हादसे के बाद यात्रियों को किसी प्रकार का कोई नुकसान नहीं हुआ, सभी यात्री सुरक्षित हैं।

बंदे भारत एक्सप्रेस के साथ जानवर से टकराने का यह कोई पहला मामला नहीं है। इससे पहले भी कई बार वंदे भारत ट्रेन जानवरों से टकरा चुकी है। इससे पहले वंदे भारत ट्रेन 29 अक्टूबर को बैल से टकरा गई थी। वहीं 6 अक्टूबर को भारत की हाई स्पीड ट्रेन वंदे भारत जानवर के साथ हादसे का शिकार हो गई थी। इस हादसे में ट्रेन के आगेले हिस्से को काफी नुकसान पहुंचा था।

एमसीडी चुनाव के दिन चार दिसंबर को सुबह चार बजे से चलेगी मेट्रो-

दिल्ली मेट्रो रेल कॉर्पोरेशन (डीएमआरसी) ने कहा कि राष्ट्रीय राजधानी में नगर निगम चुनाव (एमसीडी) के दिन चार दिसंबर को मेट्रो की सभी लाइनों पर ट्रेनों का परिचालन सुबह चार बजे से शुरू होगा। डीएमआरसी के मुख्य कार्यकारी निदेशक कॉर्पोरेट कम्युनिकेशन अजय दयाल ने यहां बताया कि चार दिसंबर को सभी टर्मिनल स्टेशनों से सुबह चार बजे से सभी लाइनों पर ट्रेनों की आवाजाही शुरू हो जायेगी दयाल ने कहा कि सुबह छह बजे के बाद ट्रेनें रविवार की सामान्य समय सारिणी के अनुसार पूरे दिन चलेंगी।

ट्रेन में सफर कर रहे यात्री की गर्दन के आर-पार हुई रॉड, मौके पर दर्दनाक मौत

रेलवे जांच में जुटी

नई दिल्ली (आरएनएस)। नीलांचल एक्सप्रेस के अंदर एक ऐसा हादसा हुआ है जिसे देखकर किसी के भी होश उड़ जाएं। इस हादसे में एक व्यक्ति की जान चली गई है। बाहर से आए एक धारदार लोहे के रॉड ने जनरल कोच के अंदर बैठे व्यक्ति की जान ले ली। इस हादसे को देखकर कोच में बैठे और लोग दहशत में आ गए। रॉड सीधा कोच के अंदर बैठे युवक की गर्दन को आर पार कर गया। रेलवे के मुताबिक आरपीएफ और जीआरपी दोनों ही इस मामले की जांच कर रहे हैं।



रेलवे के अधिकारियों ने बताया है कि शुक्रवार सुबह लगभग 8.45 बजे नीलांचल एक्सप्रेस जब प्रयागराज मंडल के डावर सोमना से पास कर रही थी, उसी दौरान बाहर से एक लोहा का रॉड जनरल कोच की तरफ आया और यात्रा से जुड़ी सभी बैठकों हकेशे कुमार दुबे की गर्दन को चीरता हुआ निकल

गया, जिससे उसकी मौके पर ही मौत हो गई। रेलवे अधिकारी ने बताया है कि इस मामले की जांच आरपीएफ और जीआरपी दोनों के द्वारा संयुक्त रूप से की जा रही है कि आखिर यह लोहे का रॉड अंदर कैसे पहुंचा। इस हादसे के बाद ट्रेन करीब 9.23 पर अलीगढ़ स्टेशन पर रुकी जहां पर मृतक की बाँड़ी को अलीगढ़ जीआरपी के सुपुर्द किया गया और जांच के आदेश दिए गए।

बीएसएफ ने पांच बांग्लादेशी घुसपैठियों को गिरफ्तार किया

नई दिल्ली (आरएनएस)। सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) ने बंगाल के जलपाईगुड़ी में अंतरराष्ट्रीय सीमा पार कर भारत में घुसे 5 बांग्लादेशी नागरिकों को गिरफ्तार किया है। इनके पास से बांग्लादेशी नोट और मोबाइल फोन समेत अन्य सामग्री बरामद की गई है। बीएसएफ की तरफ से ये जानकारी दी गई है। बीएसएफ ने बताया कि जवानों ने उत्तर बंगाल में जलपाईगुड़ी के पठानपारा में अंतरराष्ट्रीय सीमा पार कर भारत में घुसे 5 बांग्लादेशी घुसपैठियों को गिरफ्तार किया है। सभी बांग्लादेशी नागरिक अवैध तरीके से भारत की सीमा में दाखिल हुए थे। पूरी कार्यवाही को बीएसएफ की 15वीं बटालियन ने अंजाम दिया। बांग्लादेशी नागरिकों की तलाशी लेने पर इनके पास से 6 मोबाइल फोन और बांग्लादेशी टका सहित अन्य सामग्री बरामद की गई है। फिलहाल सभी पकड़े गए लोगों से पूछताछ की जा रही है, ताकि इनके घुसपैठ के इरादों का पता लगाया जा सके। गौरतलब है कि भारत-बांग्लादेश सीमा पर अवैध प्रवासी और घुसपैठ एक बड़ी समस्या है। कुछ दिनों पहले बीएसएफ के डीजी पंकज कुमार सिंह ने भी बांग्लादेश सीमा पर अवैध घुसपैठ को एक बड़ी चुनौती बताते हुए कई उपाय करने की बात कही थी।

मुंबई में 2 जनवरी तक धारा 144 लागू... 5 से ज्यादा लोगों को एक जगह इकट्ठा होने पर मनाही, विवाह, अंतिम संस्कार में भीड़, सहकारी समितियों व संगठनों की मीटिंग पर भी बैन

मुंबई (आरएनएस)। मुंबई में धारा 144 लागू कर दी गई है। इसके तहत पूरी मुंबई में कई तरह के प्रतिबंध भी लागू कर दिए गए हैं। पांच या इससे अधिक लोगों के एक जगह पर इकट्ठा होने पर मनाही है। इसके अलावा सार्वजनिक सभा के प्रदर्शन पर भी रोक है। मुंबई पुलिस की ओर से जारी आदेश के मुताबिक, पूरे राज्य में धारा 144 चार दिसंबर से दो जनवरी तक लागू रहेगी। मुंबई पुलिस ने यह आदेश शहर में शांति और सुव्यवस्था सुरक्षित रखने के लिए और सार्वजनिक व्यवस्था में किसी भी तरह की रुकावटों से बचने के लिए जारी किया है। मुंबई पुलिस की ओर से जारी किए गए आदेश के मुताबिक, आदेश के मुताबिक



एक जगह पर पांच से ज्यादा लोगों के इकट्ठे होने पर बैन होगा। सार्वजनिक स्थानों पर नारेबाजी, प्रदर्शन, जुलूस और जमावडा या सभा पर बैन होगा। पब्लिक प्लेस में पटाखे, डीजे, बैंड, लाउडस्पीकर या अन्य वाद्ययंत्रों के बजाने पर पाबंदी होगी। विवाह समारोहों,

अंतिम संस्कार सभाओं, कब्रिस्तान या श्मशान घाट तक जाते वक्त भीड़ जुटाने, कंपनियों, क्लब, सहकारी समितियों और अन्य संगठनों की मीटिंग पर बैन होगा। कोर्ट, गवर्नमेंट ऑफिस, लोकल इंस्टीट्यूशंस के आसपास लोगों के जमा होने पर बैन होगा। यहां तक कि स्कूल-कॉलेजों और बाकी शैक्षणिक संस्थानों में भी मीटिंग आयोजित नहीं की जाएगी। कंपनियों की नॉर्मल मीटिंग्स पर भी बैन होगा। दुकानों और संस्थानों के व्यापार से जुड़ी सभी बैठकों, सभाओं पर भी पाबंदी लागू होगी। इसके अलावा तेज आवाज में गाना बजाने पर भी पाबंदी होगी। क्या है धारा-144 और कब लगाई जाती है- सीआरपीसी की धारा 144 शांति कायम करने या किसी आपात स्थिति से बचने के लिए लगाई जाती है। किसी तरह के सुरक्षा, स्वास्थ्य संबंधित खतरे या दंगे की आशंका हो। धारा-144 जहां लगती है, उस इलाके में पांच या उससे ज्यादा आदमी एक साथ जमा नहीं हो सकते हैं। धारा लागू करने के लिए इलाके के जिलाधिकारी द्वारा एक नोटिफिकेशन जारी किया जाता है। धारा 144 लागू होने के बाद इंटरनेट सेवाओं को भी आम पहुंच से ठप किया जा सकता है। यह धारा लागू होने के बाद उस इलाके में हथियारों के ले जाने पर भी पाबंदी होती है।